

В ДОМЕ ПОСЕЛИЛИСЬ ЕГО ГЕРОИ

175-летие со дня рождения Ф.М.Достоевского в Новокузнецке отметили хоть и скромно, но вполне достойно.

21 ноября в драмтеатре состоялась премьера спектакля «Подросток» по роману писателя.

22 ноября торжественно, в присутствии высоких лиц из области, была открыта новая экспозиция в отреставрированном Доме Достоевского в Старо-Кузнецке. Ленточку торжественно перерезал председатель департамента по культуре администрации Владимир Бедин. Реставрация усадьбы, где 22 дня своей жизни провел великий писатель, закончилась буквально за минуты перед открытием. Реставраторы постарались на славу: в первозданном

виде, на основе старых фотографий и знания традиций кузнецкого деревянного зодчества, воссозданы не только одноэтажный дом-пятистенок, но и ворота, палисадник, банька и даже туалет.

Монументальная экспозиция создана по замыслу директора музея Татьяны Ащеловой московскими художниками Озерниковым и Поляковым. Повсюду зрителя сопровождают сделанные из гипса и дерева фигуры униженных и оскорбленных — героев психологических романов Федора Михайловича. В зале установлен аналой с Библией, перед которым макет Одигитриевской церкви, где в 1857 году венчались Достоевский и Исаева. Все окна закрыты ставнями — в них картины с видами старого Кузнецка. На стенах —

документы и фотографии, в гостиной — старинная мебель: сервант в стиле сибирского барокко, огромный диван, сделанный ссыльными поляками-мебельщиками в середине прошлого века, старинные часы-ходики, которые, правда, не идут...

В Доме творческих союзов при большом стечении публики открылась выставка работ художников Новокузнецка, Кемерова, Белова и иных городов. Объединила их тема личности в творчестве Достоевского. Прошел и юбилейный вечер, посвященный гению русской литературы. К сожалению, на встречах было мало молодежи и студентов.

Зато приехал из Петербурга Анатолий Донов — прямой потомок супруги Ф.М.Достоевского Марии

Дмитриевны Исаевой. Спустя 120 лет от почти в точности повторил судьбу своих великих предков — поехав на практику в Новокузнецк, он встретил здесь свою будущую жену. «В нашем доме все проникнуто духом Достоевского», — сказал он в своем выступлении на научной конференции, посвященной творчеству великого писателя, в которой участвовали специалисты из многих сибирских городов. Среди иностранных гостей был профессор литературы Иокогамского университета (Токио) К.Итокава — один из видных японских достоевиков. Он уже не в первый раз в городе и надеется, что не в последний.

В.ПАНИЧКИН.